
PODER LEGISLATIVO 
CÂMARA MUNICIPAL DE ORIXIMINÁ   

 
Ata da Décima Sexta Sessão 
Ordinária do 1º Período Ordinário da 
19ª Legislatura da Câmara Municipal 
de Oriximiná. 
 

Aos sete dias do mês de abril do ano dois mil e vinte e um, no 
Plenário Lucelindo Farias Tavares, da Câmara Municipal de 
Oriximiná, sob a Presidência da vereadora Ana Cleyde Tavares 
Batista Filha, teve lugar a Sessão. Feita a chamada verificou-se a 
presença das vereadoras e vereadores: Adeilson da Costa Lopes; 
Antônio Odinélio Tavares da Silva Júnior; Deybson Delmar Rasch; 
Francisco Azevedo Pereira; Arnaldo de Oliveira Gemaque, Manoel 
Lucivaldo Siqueira; Marcio Kellen Soares Canto; Marta Monteiro 
Godinho, Mauro Luiz de Oliveira Wanzeler, Elizandro Malcher Ferraz 
e Ivalter Barbosa Cardoso Filho. Ausentes os vereadores: Rafael Luiz 
Miléo Viana, Marcelo Augusto Andrade Sarubbi e Joseane de Oliveira 
Seixas, os dois últimos com ausências justificadas, por se 
encontrarem devidamente licenciados. Constatando haver número 
legal à hora regimental, assumiu a presidência a vereadora Ana 
Cleyde, nas ausências do Presidente e vice-presidente da Casa. Em 
seguida a Sra. Presidenta “Sob a Proteção de Deus e em nome do 
povo oriximinaense” declarou aberta a Sessão, convidando o 
vereador Antonio Odinélio Junior, para assumir a 2ª Secretária, em 
virtude de a 2ª Secretária ter assumido a 1ª Secretaria, na ausência 
da titular. Composta a Mesa, a Sra. Presidenta solicitou ao 2º 
secretário designado, que procedesse a leitura da Ata da última 
Sessão realizada na Casa, a qual lida submetida a discussão e 
posterior votação, foi aprovada por unanimidade. A seguir, a Sra. 
Presidenta solicitou a 1ª Secretária em exercício, que fizesse a leitura 
das matérias agendadas para o expediente, da qual constou do 
seguinte: Requerimento nº 002/21, da vereadora Marta Godinho, 
pede que seja oficiado ao Sr. Prefeito Municipal, solicitando as 
seguintes informações: 1 – Em que situação se encontra o convênio 
nº 002/2018, celebrado entre a Policia Militar do Estado do Pará e a 
Prefeitura Municipal de Oriximiná, que prorrogou o prazo por mais 12 
meses a partir da data do dia 08 de outubro de 2020; 2 – Plano de 
trabalho de convênio de trânsito estão sendo cumprido fielmente? 
Especificar; Requerimento do vereador Ivalter Barbosa, pede que seja 
oficiado ao Poder Executivo Municipal em caráter de urgência, o 
Recapeamento de todas as nossas ruas, travessas e avenidas de 
nosso Município, tendo em vista que a operação tapa buraco não está 



funcionando e o asfalto se encontra desgastado e em péssimas 
condições, repleto de buracos que dificultam o trafego; Requerimento 
do vereador Mauro Wanzeler, pede que seja oficiado a Secretaria 
Municipal de Desenvolvimento Urbano – SEMDURB, a instalação de 
faixas refletivas em cavaletes de sinalização quando houver obras em 
andamento ou áreas interditadas, bem como em cones para melhorar 
a visibilidade das pessoas que tramitam em período noturno, tendo 
em vista a deficiência da iluminação nas vias públicas; Indicação nº 
003/21, dos vereadores Marcelo Augusto, Marcio Kellen, Elizandro 
Ferraz, Ivalter Barbosa, Mauro Wanzeler, Rafael Viana, Marta 
Monteiro, Joseane Seixas e Ana Cleyde, que seja encaminhada ao 
governador Helder Barbalho, com cópia ao Secretário de Segurança 
Pública e ao Delegado Geral do estado, especificando as seguintes 
reivindicações: 1 – Nomear mais um delegado Fonseca para atuar no 
município de Oriximiná; 2 – Aumento do efetivo de investigadores e 
escrivão da polícia civil; 3 – Implantação do Departamento de 
repressão ao tráfico de drogas e 4 – Criação e posterior implantação 
de uma unidade de Superintendência de Fronteira; Indicação nº 
008/21, da vereadora Marta Godinho, que seja encaminhada ao 
Prefeito Municipal, solicitando a possibilidade de disponibilizar Kits de 
medicamentos para tratamento precoce da COVID-19, durante o 
período de pandemia condicionando a avaliação medica; Indicação nº 
007/21, dos vereadores Marcelo Augusto, Marcio Kellen, Elizandro 
Ferraz, Ivalter Barbosa, Antônio Odinélio Junior, Mauro Wanzeler, 
Rafael Viana, Marta Monteiro, Joseane Seixas e Ana Cleyde, que 
seja encaminhada ao Governador do Pará, ao secretário de 
Segurança Pública e ao Delegado Geral da Policia do Pará, 
sugerindo a abertura de uma delegacia de defesa a Mulher, no 
município ou com urgência providenciar a lotação de uma delegada 
para somar com o atual quadro da polícia civil; Indicação nº 006/21, 
da vereadora Marta Godinho, que seja encaminhada  ao Prefeito 
Municipal, indicando a necessidade de proceder com urgência a 
aquisição de carteiras escolares adaptadas para os alunos com 
deficiência física na rede municipal de ensino em Oriximiná; 
Requerimento do vereador Elizandro Ferraz, pede que seja oficiado 
ao Prefeito Municipal, solicitando cópia da folha de pagamento 
analítica do Poder Executivo relativa aos meses de janeiro, fevereiro 
e março, acompanhada da relação nominal de todos os servidores do 
município de Oriximiná, indicando cargo, função, e lotação, inclusive 
dos ocupantes de cargos de provimento em comissão e os em regime 
de contrato com o município; Requerimento do vereador Mauro 
Wanzeler, pede que seja oficiado a Coordenadoria Municipal de 
Transito – COMTRAN, que designe guardas municipais para o 
perímetro entre a travessa Carlos Maria Teixeira e Avenida 



Independência, pois o semáforo encontra-se com os problemas, o 
que pode causar acidentes naquele trecho;  Ofícios nrs. 080 e 081/21, 
expedidos ao Prefeito Municipal; Projeto de Lei nº 013/21, que retifica 
o Art. 1º da Lei nº 7.460, de 08 de dezembro de 2011, alterando a 
localização do terreno e a inclusão dos nomes dos Superficiários, nos 
termos que especifica. Terminada a leitura do expediente, o Sr. 
Presidente facultou a palavra as Senhoras e aos Senhores 
vereadores. Com a palavra a vereadora Marta Godinho requereu 
dispensa de interstício para efeito de 1ª, 2ª e última discussão e 
redação final ao Projeto de Lei nº 013/21, lido no expediente da 
sessão de hoje. A seguir fez uso da palavra o vereador Márcio Canto, 
disse que esteve na casa de apoio em Santarém, afim de averiguar o 
caso que ocorreu com o cidadão que lhe foi negado abrigo. 
Conversou com a coordenadora e a assistente social daquela casa, 
onde esclareceram o fato, segundo ela não colocou o rapaz para fora 
da casa, ele saiu por vontade própria. Mas conversando com outras 
pessoas que lá residem afirmaram que a coordenadora negou sim 
abrigo ao rapaz, alegando que não tinha espaço na casa, inclusive 
tratou ele de maneira grosseira, foi quando ele decidiu saiu e ela 
pediu para que ele ficasse. Então é uma situação lamentável. Disse 
ainda que existe um cidadão naquela casa, precisando de uma 
prótese para fazer uma cirurgia cardíaca, precisando de um 
posicionamento da secretaria de saúde. Solicitou o Edil ao vereador 
Adeilson, que levasse este assunto a secretária de saúde, solicitando 
que a mesma agilizasse o processo para que aquele cidadão fizesse 
a cirurgia o mais rápido possível. Solicitou ainda que seja 
providenciado material de expediente para a referida casa de apoio o 
mais rápido possível. A seguir fez uso da palavra o vereador Junhão, 
após saudar os presentes teceu comentários sobre o requerimento 
que apresentou nesta sessão, solicitando o recapeamento das vias 
públicas, o mais rápido possível. Em relação a quebra do veto do 
prefeito municipal, disse que o Gestor em sua live faz deboche a 
deste Poder de maneira desrespeitosa, com intuito de jogar a 
população de encontro com esta Casa de Leis. Falou ainda o nobre 
vereador sobre as categorias e as parcelas que foram alteradas no 
projeto, através de emendas desta Casa, para ajudar a nossa 
população que estão passando por uma situação difícil em todos os 
aspecto, pois é do conhecimento de todos que o município dispõe de 
recursos suficientes para pagar tal auxilio. Com a palavra o vereador 
Mauro Wanzeler, primeiramente solicitou a Mesa Diretora da Casa a 
retirada de pauta do requerimento que apresentou nesta sessão 
sobre o semáforo da travessa Carlos Maria Teixeira, pois já foi 
consertado. Continuando o orador disse que vai apresentar um 
requerimento solicitando a relação dos veículos alugados para a 



prefeitura e seus verdadeiros proprietários, desde já espera contar 
com o apoio de todos os vereadores. Em seguida fez uso da palavra 
o vereador Arnaldo Gemaque, disse que pela primeira vez assistiu 
uma live do prefeito municipal, onde ficou decepcionado em ver a 
maneira desrespeitosa que o prefeito Willian se refere aos 
vereadores, com palavras de baixo escalão, podemos observar que 
ele tenta jogar o povo de encontro para com este Poder. Em relação 
ao auxilio emergencial municipal, disse que as alterações feitas neste 
Parlamento foi com o intuito de abranger mais cinco categorias que 
não estavam sendo contempladas no referido projeto de lei. 
Acrescentou ainda o Edil que na live ele fala muito em transformação, 
mas tem ao seu lado uma assessora jurídica que passou por outras 
administração, das quais o atual gestor chamava de corruptos. Disse 
ainda que observou que o prefeito não quieta, demonstra que está 
precisando de um acompanhamento psicológico. Finalizou o Edil 
solicitando a Mesa Diretora da Casa, que seja feita uma nota de 
repudio a assessora jurídica da prefeitura, por ter dito naquela live, 
que os vereadores agiram de má fé, o que é inaceitável. Não havendo 
nenhum vereador que desejasse fazer uso da palavra, a Sra. 
Presidenta colocou-a a disposição dos Líderes Partidários. Fez uso 
da palavra o vereador Arnaldo Gemaque, reportou-se novamente 
sobre o projeto de lei que versa sobre o auxílio emergencial, que 
sofreu alterações ao número de parcelas de duas para quatro, dentro 
da legalidade e foi vetado pelo Gestor Municipal e a Câmara quebrou 
o veto, portanto o Prefeito tem como pagar esse auxilio, fazendo a 
mesma química que ele usou para comprar a usina de oxigênio no 
valor de um milhão e meio. Continuando o Edil disse que o atual 
prefeito usa uma camisa com dizeres que “ama Oriximiná, se ele ama 
de verdade que pague o auxílio emergencial de acordo como foi 
aprovado neste Poder. Com a palavra o vereador Elizandro, solicitou 
a Mesa Diretora a retirada de pauta do requerimento de sua autoria 
lido no expediente desta sessão. A seguir fez uso da palavra o 
vereador Mauro Wanzeler, reportou-se sobre o projeto de lei que 
versa sobre o auxílio emergencial, onde a câmara acrescentou mais 
cinco categorias que não estavam contempladas no referido projeto 
de lei. Em aparte o vereador Elizandro, disse que este Poder fez a 
coisa certa, aprovando emendas no projeto sobre o auxílio 
emergencial que vem beneficiar o povo. Disse ser lamentável o 
prefeito em sua live, tentar jogar o povo contra os vereadores, isso é 
inaceitável. Em aparte o vereador Junhão, disse que o prefeito diz 
fazer as coisas corretas, mas porque ele ainda não fez a auditoria que 
prometeu fazer no início do mandato, até a presente data essa 
auditoria não saiu. Em relação a live o prefeito demonstra total 
desrespeito para com este Poder, o que é inaceitável. Continuando o 



vereador Mauro Wanzeler, disse que o prefeito fala em fazer a coisas 
corretas, mais porque ele pagou vinte e um mil reais pela mudança 
dele para Oriximiná, tal valor daria para pagar 84 pessoas com a 
parcela do auxílio de 250 reais. Disse ainda que Oriximiná tem 
recurso, uma vez que recebeu nesses três meses de 2021, o valor de 
R$- 8.326.966,40, de ICMS. Em aparte a vereadora Ana Cleyde, 
disse que o referido projeto tinha uma alínea que vedava as pessoas 
receberem o auxilio municipal, se recebiam auxilio ou benefício do 
governo federal, e os vereadores excluíram porque se não ninguém 
iria receber e o prefeito não vetou. Retomando a palavra o vereador 
Mauro Wanzeler, disse que todas as alterações feitas ao projeto de lei 
sobre o auxílio emergencial, demonstra quem está do lado do povo é 
a Câmara de vereadores.  Em aparte a vereadora Marta Godinho 
disse que a assessora especial da prefeitura na live, não se atentou 
para a emenda constitucional 109. Então fizemos o que é melhor para 
o povo, portanto não usamos de má fé. Com a palavra o vereador 
Marcio Canto, disse que não estamos neste Poder para fazer 
politicagem e sim trabalhar pelo povo, até porque a política já passou, 
agora é preciso que o prefeito desmonte o palanque político e 
trabalhe pelo bem comum. Em aparte o vereador Arnaldo, disse que o 
atual prefeito, age como se ainda fosse delegado, determinando que 
os assessores dele falassem rápido, ou seja, ele estava impondo 
tempo para eles falarem. Acrescentou ainda o Edil que o Prefeito 
Willian não tem postura, anda como se fosse um louco pelas ruas, 
então é preciso que ele comece a transformação pela própria pessoa 
dele. Continuando o vereador Mário Canto, disse que os vereadores 
estão trabalhando em prol do povo e não em benefício próprio. 
Portanto espera que o Gestor Municipal sancione a lei do auxílio 
emergencial o mais rápido possível e pague as pessoas  que estão 
passando dificuldades em todos os aspectos. Não havendo mais 
nenhum líder que desejasse fazer uso da palavra, a Sra. Presidente 
interrompeu a sessão, para cumprimento do Intervalo Regimental de 
quinze minutos. Decorrido o tempo regimental, a Sra. Presidenta, 
passou a Primeira Parte da Ordem do Dia, solicitou a 1ª Secretária 
que procedesse a leitura das matérias em pauta para discussão e 
votação. Lido e submetido a discussão o requerimento da vereadora 
Marta Godinho requerendo dispensa de interstício para efeito de 1ª, 
2ª e última discussão e redação final ao Projeto de Lei nº 013/21, lido 
no expediente da sessão de hoje. Dito requerimento, posto em 
votação, foi aprovado por unanimidade. Lido e submetido a discussão 
o requerimento do vereador Junhão. Dito requerimento, posto em 
votação, foi aprovado por unanimidade. Lido e submetido a discussão 
o requerimento do vereador Mauro Wanzeler. Dito requerimento, 
posto em votação, foi aprovado por unanimidade. Lido e submetido 



para efeito de 1ª, 2ª e última discussão e redação final o Projeto de 
Lei nº 013/21, que retifica o Art. 1º da Lei nº 7.460, de 08 de 
dezembro de 2011, alterando a localização do terreno e a inclusão 
dos nomes dos Superficiários, nos termos que especifica. Dito 
Parecer, posto em votação, foi aprovado por unanimidade. 

Esgotadas as matérias em pauta para discussão e votação, a 
Sra. Presidenta passou a Segunda Parte da Ordem do Dia, 
facultando a palavra aos senhores vereadores. Com a palavra o 
vereador Mário Canto, manifestou sua solidariedade a todas as 
famílias oriximinaenses que perderam seus ente queridos, 
vítimas da COVID-19, destacando mais recente a família do Sr. 
Izaltino Viana. Fez um apelo ao Prefeito e a secretaria de saúde, 
que dê prioridade a saúde do nosso município em todos os 
aspectos. Com a palavra o vereador Mauro Wanzeler, solicitou a 
Mesa Diretora da Casa, que providencie junto a empresa do 
sistema de som das caixinhas de poste que instale uma enfrente 
a Câmara, para que possamos acompanhar as sessões deste 
Poder, pois segundo informações na hora em que os vereadores 
estão falando é baixado o som ou colocam músicas, para que os 
vereadores não sejam ouvidos pela população. Com a palavra o 
vereador Ludugero Junior convidou todos os membros da 
comissão de justiça para reunirem logo após esta sessão, afim 
de discutirem vários projetos de leis que se encontram em 
tramitação na referida comissão. A vereadora Marta Godinho, 
solicitou a Mesa Diretora que seja encaminhado votos de 
condolência a família do Sr. Itamar Viana, que faleceu, vítima do 
COVID-19. Continuando a nobre vereadora falou da importância 
do trabalho de prevenção a esse vírus que já ceifou a vida de 
mais de 150 oriximinaense. Então se faz necessário que os 
profissionais de saúde atente para essa questão. Com a palavra 
o vereador Arnaldo Gemaque, falou da necessidade dos exames 
que identificam a contaminação do COVID-19, terem nas 
unidades de saúde de nosso município. Espera que a secretária 
de saúde faça uma live mostrando as prevenções de combate a 
esse vírus. Com a palavra a vereadora Ana Cleyde, disse ser 
preocupante as pessoas continuarem se aglomerando, 
principalmente nos finais de semana, em balneários e bares em 
nossa cidade. Falou ainda da necessidades do retorno das 
barreiras na entrada da cidade. Mas dar de entender que a 
prioridade do Prefeito Municipal não é a saúde de nossa 
população, até porque continua faltando os exames de rotina, os 



teste rápido, no hospital municipal e nas unidades de saúde. 
Disse que infelizmente Oriximiná não tem medida de prevenção 
ao COVID-19. Fez um apelo a secretária municipal de saúde e ao 
comitê de crise, que façam uma live, para falarem sobre esse 
vírus em nosso município em todos os sentidos. Não havendo 

mais nenhum vereador que desejasse fazer uso da palavra a Sra. 
Presidenta agradeceu a   presença de todos e “Em nome de Deus”, 
encerrou a Sessão, marcando outra para a próxima terça feira, no 
horário regimental. Para constar foi lavrada a presente Ata. 
Eu,_______________________________, 2º Secretário, subscrevo a 
presente ata, que depois de lida e aprovada, vai assinada por mim e 
pelos demais membros da Mesa. 
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1º Secretário                                                                       2º Secretário 


